



琼海不断擦亮全国文明城市的“金字招牌”，加强创建成果的巩固和提升。俯瞰博鳌亚洲论坛主题公园，在展望未来的同时，重现海南村落文化。袁琛/摄

厚植文明沃土 矗立精神广厦

文 | 本刊记者 蔡萌

人无精神则不立，国无精神则不强。党的二十大报告深刻指出，中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求。

习近平总书记对海南精神文明建设工作高度重视，2022年4月在海南考察时，他强调，越是深化改革、扩大开放，越要加强精神文明建设，并提出，“要持之以恒抓好理想信念教育，培育和弘扬社会主义核心价值观，广泛开展群众性精神文明创建活动，不断提升人民文明素养和社会文明程度”，为海南推动精神文明建设工作提供了根本遵循和行动指南。

深入学习贯彻习近平总书记关于海南自贸港精神文明建设工作的重要指示精神，海南把精神文明建设贯穿到自贸港建设全过程，强化思想引领，创新思路方法，不断加强精神文明建设。放眼琼州大地，文明之花竞相盛开，新风正气日益充盈。

涵养精神底蕴 凝聚奋进力量

心中有信仰，脚下有力量。当高楼大厦遍地林立时，精神大厦也当巍然屹立。

精神文明建设是一项全局性、系统性工作，是发展的核心竞争力、营商环境的重要内容，也是中

国特色自贸港建设的本质要求。省委书记沈晓明多次强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于海南自贸港精神文明建设工作的重要指示精神，强化思想引领，创新思路方法，不断加强精神文明建设，持续提升人民文明素养和社会文明程度。

海南把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是党的二十大精神作为当前和今后一个时期精神文明建设的首要政治任务，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

群口快板《二十大精神闪金光》、舞蹈《黎族姑娘》、相声与互动